Certificate No. EM163

1ISO 9001

splr%aTGO

T1-S02-27 PL
ST Issue 2

FT 14, FT 14C
Odwadniacz ptywakowy , gwintowany (1000-20000 kg/h)

Opis

Odwadniacz pltywakowy FT 14 ma korpus zeliwny i wystepuje w czterech
wielkosciach: 1”HC (duza przepustowos¢), 11/4”, 11/2”, 2”.

Jest wyposazony w integralny odpowietrznik termostatyczny.

Jego jedyne miejsce zabudowy to poziomy odcinek rurociggu.

W wykonaniu opcjonalnym dostarczamy go z wbudowanym eliminatorem
korkéw parowych. Jest to regulowane zaworkiem iglicowym potaczenie
komory ptywakowej odwadniacza z kré¢cem odlotowym - takie w pewnym
sensie obejscie zaworu gtéwnego.

Cisnienia réznicowe,zabudowy, przylacza

Typ - Apmﬁx zabudowa gwint rurowy R
FT 14 - 4,5/10/14 (L-R) 1"HC, 1™
FT 14 - 4,5/10/14 (R-L) 1z 2"
Parametry graniczne (1SO6552)
wielko$¢ 17,1 1/47) (112", 2%
konstrukcja korpusu PN 25 PN16
ci$nienie max (PMA) 25 bar m 16 bar m
temperatura max (TMA) 300°C 250°C
proba hydrauliczna 38 bar m 24 bar m
Zakres stosowania 1”HC, 1"
o 300 ]
/
S 200 e
§ ] krzywa pary
° 100 nasyconej
£
2 |
0 r t
0 5 10 15 20 25 30
ci$nienie bar m
? 558 1 112"’ 27 me
450 — stosowac
2 krzywa pary <
g 100 ] nasyconej
g 50
s |
0 2 4 6 8 10 12 14 16
. ci$nienie bar m
Materiaty
poz czesc materiat norma
1 korpus 17, 1 1/4” zeliwo sferoidalne DIN1693 GGG40
11/27, 2" zeliwo sferoidalne  DIN1693 GGG40.3
2 Sruby komory 17 stal BS 3692 Gr.8.8
$ruby komory 1 1/4” stal ASTM A193 B7

Sruby i nakr.komory 1 1/2”,2” stal BS 3692 Gr.8.8

uszczelka pokrywy komory  grafit wzmocniony, foliowany

pokrywa komory 17, 1 174”7 Zeliwo sferoidalne  DIN1693 GGG40

pokrywa komory 1 1/2”, 2"  Zeliwo szare DIN1961 GG25

5 gniazdo zaworu 17, 1 1/4” stal nierdzewna BS 970 431 S29
zawor z deflektorem1 1/2”, 2” stal nierdzewna BS3146Part2ANC2

6 podktadka gniazda 17, 1 1/4” stal nierdzewna BS 1449 304 S11
uszcz. zesp. zaworu 1 1/2”, 2"grafit wzmocniony, foliowany

7 sruby sworznial”, 1 1/4” stal nierdzewna BS 4183 18/8
Sruby i nakretki zaw. gt. 1 1/2”stal nierdzewna BS 970 304 S16
$ruby i nakretki zaw. gt. 2" stal nierdzewna BS 6105 A4-80

8 ptywak i dzwignia stal nierdzewna BS 1449 304 S16

9 odpowietrznik stal nierdzewna

B W

10 podktadka odpowietrznika  stal nierdzewna BS 1449 304 S11
11 zespdt eliminatora stal nierdzewna BS 970 303 S21
12 podkiadka eliminatora stal miekka BS 1449 CS4

13  uszczelka eliminatora grafit

14  ramka wspornika stal nierdzewna BS 1449 304 S11
15 ramka sworznia stal nierdzewna BS 1449 304 S11
16  deflektor stal nierdzewna BS 970 431 S29
17  sworzen stal nierdzewna

18 zastawka wlotowa (1 1/2”, 2" stal nierdzewna BS 1449 304 S16

Charakterystyki przepustowosci

30000

£ ol ]
S y
2 20000 /’ 10
H e |11
S 10000 & AL 14
2 8000 7 A 45 =
& 6000 —F I
s 5000 - N -~ 14
£ 4000 = \0\4& -~ P e
- 1
3000 A% ]

2 3P all L1 4.5
=] 1 ‘\‘\h‘ o A
= 2000 | =
% ] ‘(\G\ 10 —]
2 /// // /:%6 L4
S 1000 IR0
< % ‘43‘)*
> 800 = AN 5 O
> ZPA" et [
) 600 = AMa
5= :
e L1 /

300 1

// |+
200 ]
100
01 02 03 05 081 2 3456 8101«

ci$nienie réznicowe [bar]
Wartosci przeptywu odnoszg sie do kondensatu w temperaturze nasycenia.
Dla kondensatu schtodzonego, np na rozruchu instalacji, warto$ci wydajnosci
z nomogramu nalezy zwigekszy¢ o min 50% dla 4,5 bar i 0 100% dla 10-14bar.

A FT14, 1”HC, 1 14”
. 2
1
1 ( "
5 10
*7/1 N \/ Y
17 2 ] ) &
5 N\ 16
3

Przyktad zamoéwienia
Odwadniacz ptywakowy FT 14C-4,5(R-L), gwint R 2”

Spirax Sarco zastrzega sobie prawo do zmiany konstrukcji i danych technicznych



Wielkosci, wymiary [mm], ciezary

wielko$¢ A B C D E F G ciezar
1"HC 120 110 80 195 160 220 115 6.8 kg
114 120 110 80 195 160 220 115 6.9 kg

112" 270 130 108 238 200 270 115 17.5kg
2" 300 138 125 250 200 288 140 22.0kg
Instalacja

Odwadniacze plywakowe muszg by¢ zabudowane tak aby ramie
ptywaka znajdowato sie w ptaszczyznie poziomej a sam ptywak
mogt podnosic sie i opadac zgodnie z prawem grawitacji.

Strzatka na tabliczce znamionowej musi by¢ skierowana ku
dotowi!

Prosze zwrdcié uwage, iz FT 14 dla wielkosci 1"HC i 1 1/4” wymaga
takiej zabudowy aby przeptyw przez odwadniacz odbywat sie od
lewej do prawej (L-R), patrzac na odwadniacz ze strony przytaczy.
Wielkosci 1 1/2” oraz 2”, odwrotnie tj (R-L)

Odmiana odwadniacza wyposazona opcjonalnie w eliminator korkéw
parowych (rodzaj zaworka iglicowego) jest dostarczana z zaworkiem
otwartym. Aby go przymknaé, nalezy wkretakiem kreci¢ zgodnie z
kierunkiem obrotu wskazéwek zagara.

Czesci zamienne
Dostepne czesci zamienne sg oznaczone gruba linig. Te, oznaczone
linig przerywang nie sag dostarczane jako zamienne.

czesci zamienne dostgpne
zespot zaworu gtdwnego z ptywakiem (1", 11/4") 5,6, 7, 8, 14, 15, 17

zespot zaworu gitdwnego z deflektorem (11/2", 2") 5,6,7,18
ptywak (11/2", 2") 8
zespot odpowietrznika 9,10
eliminator korkéw parowych i odpowietrznik 9, 10,11, 12
zespot uszczelek (3 komplety) 3,6,10,12

Deflektor dla 1" and 11/4" jest wprasowany w korpus podczas procesu
wytworczego i dlatego nie jest czgscig zamienna.

Przy zamawianiu prosimy uzywac okreslen podanych wyzej, a takze
okresli¢ typ i wielkos¢ odwadniacza.

Konserwacja

Przed przedsiewzieciem jekichkolwiek zabiegéw serwisowych nalezy
przy pomocy witasciwych zaworéw ,odcigé” odwadniacz od mediéw
bedacych pod cisnieniem zaréwno od strony zasilajacej jak i od
powrotnej. Nastepnie po odpowietrzeniu odcietego fragmentu
instalacji odwadniacza pozwoli¢ mu sie schtodzi¢ do temperatury
umozliwiajgcej czynnosci serwisowe.

Prosimy pamieta¢, iz przed przystgpieniem do poprzeglagdowego
skrecania odwadniacza nalezy zadbac¢ o czysto$¢ wszystkich
powierzchni styku.

1”HC, 1 1/4” I

. G ]
A E odlegtos¢ dia
demontazu

ok

odlegtos¢ dla
demontazu

Jak wymieni¢ zespot zaworu gtéwnego z ptywakiem.

Wielkos¢ 17 i 1 1/4”.0dkre¢ sruby pokrywy komory i odiacz jg .
Odkre¢ ramki wspornika (14) i sworznia (15) i wykre¢ gniazdo (5).
Upewnij sie czy powierzchnie styku gniazda i podktadki sg
wystarczajgco czyste i suche. Wkre¢ nowe gniazdo bez smarowania
podktadki. Umocuj z powrotem wsporniki ale nie dokrecaj ich.
Potacz ramie ptywaka ze sworzniem a caty zaspot zaworu w ramach
niewielkiego luzu zgraj tak z gniazdem aby kulisty grzybek zaworu w
potozeniu "zawor zamkniety” osiadat doktadnie na gniezdzie. Teraz
dopiero dokre¢ sruby zgodnie z zalecanym momentem.

Zat6z pokrywe komory.

Wymiana zespotu zaworu gtéwnego dla wielkosci 1 1/2” i 2” polega
na zdjeciu pokrywy komory, odkreceniu czterech $rub zespotu i
wymianie cafosci . Nalezy zadba¢ o wiasciwe utozenie podktadek
oraz zastosowaé zalecane momenty skrecajace.

Jak wymieni¢ zesp6t odpowietrznika.

Zdejmij sprezyne ptaska, mocujaca (klips), dalej odiacz kapsutke
termostatycznag i ptytke dystansujaca. Zat6z nowg podkiadke, nowe
gniazdo i ramke. Polacz w odwrotnej kolejnosci ptytke dystansujaca,
kapsutke i zat6z klips

zalecane momenty skrecajace

= =
poz | DN mm lub % Nm

zespst eliminatora zespot 2 1 17 MT0x30 | 29-33

kolek  korkéw parowych 9 odpowietrznika 114" | 14 M10x 30 | 29-33
ustalgjacy 11 2" | 19 M12x60 | 60-66
2" 24 M16x70 | 80-88

- 17 - 50-55

AT 17 - 40-45

R M5x20 | 10-12

72" | 10 M6x20 | 10-12

2" 13 M8x20 | 20-24

6 17 N9

3|5 4 |7 |

zespdt zaworu gidwnego  zespot zaworu

z ptywakiem (17, 1 1/4

gtéwnego (1 1/2”, 27)

- 21 - 40-45

Wi arco

FT 14 Odwadniacz ptywakowy odwracalny, gwintowany (1000-20000kg/h)

TI-S02-27 PL ST Issue 2



